
Presun štátnych lesov pod envirorezort
Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora, Združenie miest a obcí Slovenska, Slovenská
poľovnícka komora a Slovenská lesnícka komora sa 22. júna zúčastnili ďalšieho rokovania k návrhu
zákona o ochrane prírody. Organizácie odmietajú, aby sa štátne lesy v chránených územiach
presunuli pod envirorezort bez celospoločenskej diskusie v riadnom legislatívnom procese.
 

 
Rokovanie z 22. júna sa uskutočnilo k návrhu zákona, ktorým sa mení zákon č. 543/2002 Z. z. o
ochrane prírody - národné parky. Ide o známy presun pozemkov v chránených územiach pod správu
rezortu životného prostredia, ktorý má priniesť poslanecká novela zákona.
 
„Podľa poľnohospodárov, lesníkov, poľovníkov, ale aj miest a obcí sa takáto zásadná zmena nemôže
udiať bez štandardného legislatívneho procesu. Veríme, že minister životného prostredia Ján Budaj
prehodnotí legislatívny postup. Momentálny proces prijímania zmien sprevádzajú viaceré
zásadné nejastnosti, ktoré treba prerokovať prostredníctvom medzirezortného pripomienkového
konania", uviedol ústredný riaditeľ SPPK Jozef Artim. 
 
Presun pozemkov pod správu envirorezortu sa dotkne celého vidieka, ovplyvnil by režim v cca. 900
poľovníckych revírov. Ak by sa na takejto ploche nepoľovalo, došlo by k významným škodám na
lesných porastoch. ZMOS spočítal výpadok na daniach z príjmov na úrovni 1,5 mil. eur.
 



 
"Poľnohospodárska pôda v 4. a 5. stupni ochrany má výmeru približne 2286 ha. Z toho výmera
trvalých trávnych porastov je 2220 ha. O túto plochu sa bude musieť niekto starať aj po prípadnom
presune výmery pod rezort životného prostredia. Ide aj o vzácne biotopy, ktoré si vyžadujú presný
režim hospodárenia a bez kosenia a pasenia v určených termínoch zaniknú. Poľnohospodári sa preto
právom pýtajú, či má rezort životného prostredia dostatočnú techniku (traktory, vlečky, balíkovače),
zamestnancov, hospodárske budovy, hospodárske zvieratá (hovädzí dobytok, ovce) v blízkosti daných
plôch, aby túto výmeru dokázal v optimálnych termínoch obhospodáriť", dodal ústredný riaditeľ
SPPK. 
 
 
 


